

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 16 января 2016 года, № 3 (9799), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Поделится и с соседями

Хозяйства округа активно готовят семенной материал к весенним полевым работам.

По данным комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, на 14 января предприятия аграрного сектора проверили на всхожесть 67% семян. В пяти хозяйствах округа – «Падунском», «Лесном», «Центральном», «Флагмане», «Согласии» весь семенной материал отвечает самым

высоким посевным стандартам. Заводоуковские аграрии уже сегодня готовы продать соседям около семи тысяч тонн элитных семян пшеницы, ячменя и гороха. На очереди подготовка ещё 40 тысяч тонн семян для собственных нужд и продажи.

Борис СОКОЛОВ

### На Крещение обещают мороз

Вопросы организации массового купания в Крещение Господне традиционно обсудили специалисты на первом заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности.

Как и в предыдущие годы, массовые купания в проруби в округе пройдут на реке Тобол возле деревни Пономарёвой и на плотине реки Гришиной на территории базы отдыха «Акватория» в Соновке. Набрать освящённой воды можно будет там же и в храме на улице Совхозной.

Участники комиссии с представителями муниципальной власти обсудили вопросы расчистки дорог и площадок от снега, изготовления купелей, освещения, дежурства полицейских, медиков и сотрудников МЧС.

Александр ПОНОМАРЁВ

### Не выдержали новогоднего накала

В праздники заводуковские огнеборцы ликвидировали пять пожаров.

В прошлом году за это время их не было вовсе. Все возгорания произошли в городе. В трёх домах заводуковцев из-за перегруза электроприборами замкнула проводка, что привело к воспламенению. В двух случаях перегрев банных печей стал причиной пожара.

Начальник заводуковской противопожарной службы Денис Присада предупреждает, что синоптики вновь прогнозируют морозы на следующей неделе, и убедительно просит жителей округа соблюдать правила противопожарной безопасности.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

### Запекать, варить и тушить по науке

Более двух десятков поваров из школ и детских садов округа повышали мастерство на спецкурсах, организованных Западно-Сибирским государственным колледжем.

Занятия проходили в четвертой городской школе. Преподаватели сделали акцент на кулинарной обработке продуктов для детского питания, санитарных норм и правил содержания пищеблоков, предотвращении пищевых отравлений. Повара отработали на кухне техноло-

гию приготовления блюд из рыбы, творога и овощей и сдали квалификационный экзамен.

Возможно, в этом году своё профессиональное мастерство на подобных курсах повысят ещё порядка 20 поваров округа.

Ольга МЯСНИКОВА

### Ледяные фантазии из Сети

Впервые в Шестаково детскую площадку в центре села украсили к Новому году снежными фигурами. Здесь же соорудили горку.

Создавали новогоднее настроение шестаковцы сообща: ребята и взрослые, а также сотрудники администрации. Особо отличилась жительница села Тамара Забоева.

Как сказала Вера Забоева, глава сельской администрации, конкурс в этом году на лучшее

оформление домовладения к празднику хоть и не проводился, тем не менее семья Ивановых и Маликовых всё равно занимались творчеством из льда и снега. Подсказки для новогоднего украшения участков и домов шестаковцы подсмотрели в Интернете.

Александр ПОНОМАРЁВ

### Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
16/01	-15	-15	761	☁ ❄
17/01	-17	-15	766	☁ ❄
18/01	-17	-14	766	☁ ❄

## ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ

### ОХ, СНЕГ, СНЕЖОК...



• Уборка снега на улице Шоссейной в Заводоуковске.

По данным гидрометеорологических служб, нынешняя зима на треть оказалась богаче снегом, чем прошлогодняя.

На этой неделе сильные снегопады обрушились на регионы Центральной России. Снежные метели не обошли стороной и наш округ. У дорожников с каждым снегопадом работ невпророт. Рабочие Заводоуковского ДРСУ противопоставили стихии чёткую организацию труда и свой многолетний опыт. Стоит закружить в воздухе первым снежинкам, на федеральную трассу, областные и муниципальные дороги, улицы города и сельских населённых пунктов выезжают грейдеры, спецмашины, бульдозеры в количестве 42 единиц. Но, чтобы очистить от снега более 800 километров дорог, улиц и переулков округа, требуется время.

Пусть не всегда оперативно, как кажется некоторым заводуковцам, но дорожники с работой справляются. Общественный транспорт в пробках не стоит, частники всегда могут выехать из гаражей и дворов. В течение месяца отряд ДРСУ, занятый уборкой городских улиц, вывез более 45 тысяч кубических метров снега. Это уже в два раза больше, чем в прошлую зиму. И

всё-таки на дорожников жалуются. Чем же они не угодили жителям города?

– Бульдозер, очищая проезжую часть дороги, сталкивает снег к обочине, образуя вал, – объясняет директор Заводоуковского ДРСУ Валерий Золотухин. – Чтобы выехать со двора, заводуковцы вынуждены расчистить проезд. Вот это и вызывает наибольшие нарекания в наш адрес. Но чтобы убирать и эти валы, организации необходимо утроить парк машин, а где на это взять средства?

Кроме незначительных неудобств снежная зима несёт с собой и надежду. Надежду земледельцам, что весной на полях останется больше влаги, чем в предыдущие годы. А каждый дополнительный кубометр воды в почве – это прибавка урожайности не только зерна, но и картофеля, и капусты, и травы для корма животных.

– Какой будет ситуация в мае – сегодня точно сказать невозможно, – говорит начальник отдела растениеводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию округа Алла Фокина. – Остаётся надеяться, что весна будет дружной и не вся талая вода утечёт в озёра и реки.

Борис СОКОЛОВ

Фото Ольги Мясниковой



• Погода не даёт расслабиться владельцам частных подворий.



• Городские пятиэтажки в снежном плену.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## ДРУЗЬЯ ПО ЖИЗНИ, СОПЕРНИКИ ПО РАБОТЕ



• Юрий Екименко на отремонтированном «кировце» готов хоть сейчас в поле.



• Сергей Иванов помогает восстановить трактор коллеге.

**Механизаторы из «Возрождения» Юрий Екименко и Сергей Иванов за долгий добросовестный труд получили нынче Почётные грамоты департамента АПК.**

Для Юрия Геннадьевича его старенький «кировец» — это «живой организм», понимающий любой щелчок переключателя, перевод рычага или поворот штурвала. А чтобы огромный трактор слушался, приходится механизатору во время ремонта основательно с машиной повозиться. Кто кроме него самого может знать слабые и

сильные стороны этой сложной техники? Это и помогает Юрию Геннадьевичу на пахоте и культивировании полей, севе зерновых, заготовке кормов, расчистке снега или вывозке дров...

Его коллега Сергей Иванов сегодня трудится на «Джон Дире». Импортная машина сложная, требующая особых знаний и навыков, но колесниковский механизатор освоил её в совершенстве. Как и в любом другом коллективе, у механизаторов «Возрождения» существует негласное соревнование: кто сделает работу быстрее, качественнее, с большей экономией. Так вот

Сергей Иванов и Юрий Екименко практически вровень идут по всем показателям.

Они всю жизнь рука об руку... Вместе учились в Колесниковской школе. После в родном селе в СПТУ-5 получали специальность механизатора, а потом в своём же хозяйстве нарабатывали опыт на стареньких МТЗ, ДТ-75, Т-150... Сейчас Юрий Екименко и Сергей Иванов уже в роли земледельцев-наставников. На них равняются, к ним обращаются за советом, к их мнению прислушиваются и коллеги, и специалисты предприятия.

**Борис СОКОЛОВ**  
Фото автора

ГАЗОСНАБЖЕНИЕ

## Как экономно согреть дом?

**Зимние каникулы остались позади, начались трудовые будни. Вновь в газету звонят читатели, пытаются решить свои жизненно важные проблемы.**

Пенсионерка из Лебедёвки Татьяна Аврашко хотела бы в качестве энергоносителя для отопления дома использовать газ, так как электрочайник за зимний месяц «наматывает» киловатт на шесть-семь тысяч рублей. И таких пользователей электроэнергии в Лебедёвке немало. Поэтому когда жители посёлка возвращаются домой после работы, напряжение в сети падает, а в квартирах полумрак.

Теоретически можно было бы перейти на отопление древесиной. Но если сосновые

горбыль и срезку переработки леса в Лебедёвке отдадут бесплатно, только вывози, то вот заготовить дровец осиновых для жителей посёлка — проблема. А без них зима и сажа вкупе с продуктами сгорания смолы от сосновых дров моментально закокуют дымоходы. Печи начнут дымить, плохо топиться и греть.

Почему лебедёвцы могут заготовить осиновые и берёзовые дрова для отопления только за сорок километров от дома? Да потому, что с вводом в действие Лесного кодекса в 2006 году арендаторам отдали весь лесной фонд Лебедёвского лесничества. Теперь лебедёвцам, чтобы заготовить хвойной древесины для строительства или ремонта жилья и хозпостроек, нарубить берёзо-

вых и осиновых дров, как минимум, приходится обращаться в близлежащие Боровинское и Падунское лесничества. Но туда ещё нужно доехать.

Арендаторы лесных участков не горят желанием содержать лесные дороги в проезжем состоянии. Работники департамента лесного комплекса области проблемы этой, похоже, не замечают, хотя лебедёвцы второй год на встречах с главой округа говорят о необходимости восстановления лесных дорог, «убитых», кстати, большей частью лесопользователями. А не за горами и пожароопасный сезон. И если в прошедшем году весной было сыро и холодно, нынче всё может сложиться иначе.

Как рассказал Игорь Денисов, заместитель главы округа,

в последнюю программу газификации территория Лебедёвки, как и многие другие сельские администрации, не попала. В первую очередь администрация округа старалась завершить работы там, куда уже были сделаны изрядные финансовые вложения, и финиш был рядом. Безусловно, газифицировать нужно все сельские территории, особенно отдалённые. Когда появятся деньги в бюджете на эти цели, пока не ясно. В Лебедёвке же техническая возможность подключения к газопроводу есть только у тех жителей, мимо домовладений которых проходит газовая магистраль. Но заявлений на подключение к голубому топливу от лебедёвцев пока не поступало.

**Александр ПОНОМАРЁВ**

НОВОСТИ РОССИИ

**Инфляция в России в 2015 году составила 12,9 процента, что стало максимумом с 2008 года. Росстат подтвердил эту оценку, названную в конце декабря.**

При этом продуктовая корзина в России подорожала за 2015 год на восемь процентов. А стоимость минимального набора продуктов питания на месяц в среднем к концу года составила 3 589,9 рубля. Особенно рьяно росли цены на продовольствие — на 19,1 процента по сравнению с предыдущим годом. При этом отдельные продукты показали 40-процентный рост. Крупы выросли почти на 42 процента. Сахар-песок подорожал на 39 процентов, подсолнечное масло — на 31 процент, овощи-фрукты — на 29,5 процента, рыба — на 28,7 процента. Из непродовольственных товаров больше всего дорожали электротовары.

Цены на бытовую технику, в целом, выросли на 26,3 процента. Особенно — на цветные телевизоры. На 1,2-1,7 процента дорожали наручные часы, цветы, канцелярские товары, нитки, перчатки кожаные и трикотажные, отдельные виды одежды и зимней обуви. Табачные изделия подорожали на 24,6 процента. Причём наиболее заметно на отечественные сигареты с фильтром — на 1,3 процента. На 19,5 процента выросли услуги ЖКХ.

**По штрихкоду на упаковках можно будет узнать всю правду о продуктах питания.**

Например, покупая пачку молока, можно будет узнать, где доили корову и какие лекарства она получала. Или сколько рыбы поступило на перерабатывающее предприятие, и сколько из неё сделали филе. Или кто работал в тот день, когда в эту партию бутылок разливали подсолнечное масло. И так по многим продовольственным товарам. Сейчас вопрос остаётся за техническими деталями. Но принципиальное решение о необходимости обеспечения такой прослеживаемости уже принято.

Первые «расширенные» штрихкоды покупатель сможет отсканировать любым смартфоном уже в 2017 году.

**В связи со вступлением в силу с января ограничений на поставки из Турции некоторых продуктов питания Роспотребнадзор объявил о масштабных проверках магазинов и рынков.**

Эксперты ведомства проверят, действительно ли из продажи исчезли турецкие овощи, фрукты и мясо.

В Роспотребнадзоре отметили, что с наступлением нового года они усилили контроль на границе и организовали «сплошной мониторинг» торговых точек — предприятий сетевой торговли, рынков, ярмарок выходного дня и так далее.

**С 1 января начал действовать так называемый закон о «праве на забвение», который даёт возможность обычному пользователю скрыть в Интернете недостоверную или устаревшую информацию о себе.**

Каждый из россиян сможет обратиться к поисковику и попросить удалить ссылки на его страницы из списка поиска. Информация останется в Интернете, но найти её уже сможет только тот, кто знает конкретный адрес. Поисковик его выдавать не будет. При этом закон во вступившей в силу редакции не распространяется на внутренний поиск по соцсетям.

Закон предусматривает возможность удаления неактуальной информации независимо от того, наносит ли она вред чести и достоинству заявителя.

**По материалам «Российской газеты»**

БЛИЦ-ОПРОС

## Ваши планы на этот год?

**Галина Гамульдинова, служащая, г. Заводоуковск:**

— Строить планы в столь нестабильное время — дело неблагодарное. Неизвестно, что завтра будет... В прошлом году хотела съездить на родину в Алтайский край, но не получилось. Сейчас бы рада, да финансы не позволяют. Не знаю, удастся ли нынче повидаться с родственниками?

**Анна Игнатенко, пенсионерка, г. Заводоуковск:**

— Планировала этой весной поправить своё здоровье в санатории, но, видно, не придётся: в январе поднялась цена на путёвку. В лучшем случае приобрету курсовку. Ещё задумала обновить гардероб. Хоч, наконец, купить демисезонное пальто.

**Евгений Савельев, участковый лесничий, п. Лебедёвка:**

— Планы неизменны уже несколько лет подряд: продолжать работать дальше. Сейчас занимаемся отчётами, которые скоро надо сдавать. Затем следует подготовка к пожароопасному сезону, к посадке леса, проверкам арендаторов. В летнее же время надо ещё умудриться продолжить ремонт своего дома.

**Надежда Савченко, индивидуальный предприниматель, с. Новая Заимка:**

— Я люблю в свободное время путешествовать по стране. За последние три года проехала по Золотому кольцу России, побывала в Кунгурской ледяной пещере в Пермском крае, покупалась

в Чёрном море возле Ялты. Нынче хочу окунуться в озеро Байкал и посмотреть на Братскую ГЭС, что на Ангаре. В мечтах — доехать до Сахалина, но это, видимо, будет, когда изменится экономическая ситуация в России. Пока довольствуюсь малым.

**Галина Зимина, работающая пенсионерка, г. Заводоуковск:**

— Больших планов не строю. Главное — поправить здоровье. Последнее время обострились болячки, мешают сносно жить.

**Александр Фёдоров, инженер, г. Заводоуковск:**

— Будущее тревожно. Аналитики выдают прогнозы неблагоприятные: нынешняя ситуация в обществе напоминает 1990-е годы: доллар крепнет, сырьё дешевет,

сырьевые экономики замедляют рост, жизнь простого народа оставляет желать лучшего. Какие тут планы на год? Лишь бы выжить!

**Владимир Гришанин, индивидуальный предприниматель, г. Заводоуковск:**

— В новогоднюю ночь настроил себя и родных на то, что этот год, несмотря на его высокочастотность, для нас будет одним из лучших! В новогодние праздники морозы нам были не страшны: мы объехали все лыжные базы, катки и горки в городе. В следующий вторник планируем всей семьёй окунуться в проруби, а лето побывать на Байкале. Ну и, если силы останутся, рвануть на Чёрное море!

**Вера Мартынюк, домохозяйка, г. Заводоуковск:**

— Закончить грандиозную стройку на приусадебном участке. Осенью с мужем залили фундамент под баню и поставили сруб. В декабре возвели крышу. Как только сойдёт снег, приступим к дальнейшим работам и, возможно, на майские праздники уже пустим первый дым!

**Дмитрий Антонов, инженер, г. Заводоуковск:**

— Нужно искать новую работу. Строительная отрасль просела, часть объектов пришлось законсервировать до лучших времён, а семья, наоборот, выросла. Может быть, придётся ехать на Север и работать не по специальности.



# КОНТАКТ

Тематическая страница



ОПТИМИСТКА

## ...И просто красавица



• На «Мисс Оптимистке-2015» Елизавета Баранова и остальные конкурсантки с лёгкостью доказали, что они умны, красивы, талантливы и обаятельны.

**Елизавета Баранова любит быть в центре внимания. Сегодня ей гордятся не только родители и сверстники, но и коллеги по работе.**

Победительница XI окружного интеллектуально-творческого конкурса «Мисс Оптимистка - 2015» среди девушек с ограниченными возможностями здоровья Елизавета Баранова помимо учёбы в Заводоуковском агропромышленном техникуме успевает ещё и подрабатывать в одном из джинсовых магазинчиков города. А по выходным она ездит в Тюмень, где занимается в студии вокала во дворце творчества и спорта «Пионер».

— Я с детства то тут, то там, — рассказывает Елизавета. — В школе увлекалась актёрским мастерством, пением и хореографией. И сейчас своих интересов не поменяла. В техникуме стараюсь участвовать во всех внеучебных мероприятиях. Среди друзей у меня всегда было много мальчишек, поэтому в начальных классах я ча-

стенко возвращалась домой то с порванным карманом, то с дырой на джинсах. Наверное, моя коммуникабельность и помогла мне победить в окружном конкурсе. Хотя признаюсь честно, когда увидела соперниц, оробела. До сих пор считаю, что каждая из них — победительница!

А сделать выбор строгому жюри и впрямь оказалось не просто. Все шесть конкурсанток с лёгкостью на сцене смогли доказать, что они умны, красивы, талантливы и обаятельны.

— На конкурсе с девочками мы подружались, — продолжает разговор обладательница титула «Мисс Оптимистка-2015» Елизавета Баранова. — За кулисами не раз подбадривали друг друга. Теперь частенько созваниваемся и справляемся о делах. И каждая твердит о том, что смысл бытия не в ожидании чуда, а в умении сделать жизнь интересной, разнообразной, несмотря ни на какие трудности.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

ОБРАЗОВАНИЕ

## На особых условиях

**Согласно порядку проведения государственной итоговой аттестации дети-инвалиды могут сдавать выпускные экзамены как в формате ЕГЭ, так и традиционно по билетам.**

Как рассказала специалист комитета образования Оксана Сударева, продолжительность испытаний для учеников с ограниченными физическими возможностями увеличивается на полтора часа. Для таких выпускников во время экзамена предусмотрены дополнительные перерывы для приёма пищи и проведения медицинских процедур.

Как правило, школы создают все необходимые условия для детей-инвалидов. Так, слабослышащие ученики держат экзамены в классах, оборудованных усиливающей аудиоаппаратурой, слепые — выполняют задания, написанные точечным шрифтом Брайля.

Сдача экзамена для выпускников с ограниченными возможностями здоровья может быть организована и на дому, если это рекомендует психолого-педагогическая комиссия. В прошлом году в городском округе дома держал экзамены один ученик.

Ныне государственную итоговую аттестацию предстоит пройти порядка десяти детям-инвалидам.

Осенью прошлого года в Заводоуковске стартовал областной проект по социокультурной реабилитации людей с особенностями здоровья. На протяжении десяти месяцев его участники будут посещать творческие мастер-классы и выполнять домашние задания.

Ещё в июле проект «Перезагрузка» получил поддержку на Уральском молодёжном форуме «УТРО-2014». Сначала его запустили в Тюмени. Потом к областному центру присоединились муниципалитеты.

В Заводоуковске специалисты центра развития детей и молодёжи при поддержке комплексного центра социального обслуживания населения разработали программу по так называемой арт-терапии. Сейчас участники проекта, а их всего четыре десятка человек, занимаются в вышеуказанном центре, что на Комарова, 42, по нескольким творческим направлениям. Они поют, вышивают бисером, мастерят поделки из природного

материала, пробуют себя в легоконструировании, постигают азы театрального мастерства, приобщаются к оздоровительной гимнастике.

— Мы будем рады, если поможем кому-то открыть в себе новые таланты или просто найти занятие по душе, — говорит педагог дополнительного образования Ирина Ярославцева.

Она ведёт кружок «Кладовая природы». Здесь люди с ограниченными возможностями здоровья учатся работать с различными природными материалами, к примеру, создавать панно из соломки. В соседнем классе у преподавателя Татьяны Разовой пятеро участников проекта корпят над цветами из бисера. В актовом зале, который на время превращается в спортивный, Светлана Емельянова ведёт занятия по оздоровительной гимнастике...

Однако большинство инвалидов отмечают, что им не столько важно приобрести творческие навыки, сколько лишний раз выбраться из дому, пообщаться и найти новых друзей. Проект «Перезагрузка» всецело этому способствует.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

## СМОТРИТЕ НА НАС КАК НА РАВНЫХ!

**Годом спортивных и творческих побед назвала прошедший 2015-й председатель районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов Татьяна Сидронова, отметив, что для людей с физическими недугами нет ничего невозможного.**

Обо всех достижениях членов общественной организации, которая сегодня насчитывает порядка полутора тысяч человек, рассказывает летопись-альбом «День за днём». Она полна фотографий. Вот снимки с недавнего интеллектуально-творческого конкурса «Мисс Оптимистка», вот — из поездки в село Чимеево Курганской области, с литературного вечера в центральной библиотеке и Дня Победы...

По словам Татьяны Сидроновой, люди с ограниченными возможностями здоровья с удовольствием откликаются на просьбы и приглашения поучаствовать в том или ином празднике, фестивале или конкурсе. Во-первых, это общение, во-вторых, шанс проявить себя.

— Как ни странно, активны в основном люди среднего и пенсионного возраста, — говорит Татьяна Ивановна. — Молодёжь всё чаще остаётся за бортом, вернее — дома за компьютером. А ведь у нас проходят отнюдь не бабушкины посиделки!

Так, этим летом команда инвалидов нашего округа съездила в Тюмень на соревнования по мини-футболу и привезла третье место; показала хорошие результаты на кустовых состязаниях по плаванию, городкам, теннису, арчи-биатлону. Инвалиды также участвовали в областном семейном конкурсе «Сердца двух» и фестивале «Творчество для всех». К слову, в последнем заводоуковцы Ирина Кривицкая и Юрий Агаджанян завоевали первые места в номинациях «Я — автор» и «Вокал». Приз получила и наша Марина Квасница, представившая на фестивале большую картину в номинации «Выжигание по дереву». Заводоуковцы неплхо выступили и на ежегодной Робинзонаде в Тюмени. Татьяна Ивановна отметила, что недавно районное общество инвалидов закупило дополнительное туристское сна-

ражение. На палатки, спальные мешки, рюкзаки, компасы ушло 80 тысяч рублей.

Список мероприятий, где участвовали инвалиды, мог быть ещё больше, если бы не кризис. Осенью заводоуковцы пропустили спортивные соревнования в Ялуторовске, Исетском и Ярково, в декабре отказались от состязаний в Упорово. Причина банальная: нет бензина для транспорта... Но Татьяна Сидронова надеется, что эти трудности временные.

Председатель районной общественной организации инвалидов в этом году в составе комиссии городского округа проверяла доступность жизненно важных для инвалидов объектов: магазинов, почтовых отделений, Домов культуры... Порадовало то, что руко-

водители этих предприятий, организаций и учреждений своевременно реагировали на замечания и исправляли их недоработки. Сейчас уже везде есть пандусы, кнопки вызова, тактильные полосы и опознавательные знаки на дверях. Работу по программе «Доступная среда» представители районной общественной организации инвалидов, соцзащиты и администрации округа готовы продолжить и в этом году.

В преддверии Нового года Татьяна Сидронова и её непосредственные помощники заместитель председателя правления Ирина Дмитриева, бухгалтер Светлана Дубинина, специалисты по работе с инвалидами Маргарита Бабакина, Елена Демидюк, Бахыт Антоненко были заняты приятными хлопотами. Они комплектовали подарки, деньги на которые выделили спонсоры — частные предприятия и организаций. Их, неравнодушных, оказалось немало.



• Заводоуковская команда на Робинзонаде.

Страницу подготовила Ольга МЯСНИКОВА



# Субботний вечер



У НАС В ГОРОДЕ

## ПЛАНЕТА ОБЕЗЬЯН



• Первое место в возрастной группе «Дошкольники» взяла работа Никиты Скоромца «Как-то в зимний вечерок».

В краеведческом музее завершается конкурс, посвящённый символу наступившего года. Нынче он юбилейный: почитатели китайского календаря в десятый раз представили на суд жюри свои поделки.

За время существования конкурса краеведы видели немало интересных работ из подручных и природных материалов. Некогда выставочные витрины украшали и крылатый дракон из гипса, и табуны лошадей из дерева, и змеи из валяной шерсти... Чем же на этот раз удивили хранителей истории участники творческого состязания?

— На музей случилось нашествие мартишек, выполненных... из носков, — говорит лектор-экскурсовод Надежда Лукиных. — Техника изготовления мягких игрушек из этого предмета одежды очень проста, а сам процесс не требует большого времени и особых умений.

Хорошенько присмотревшись, понимаю, что большинство обезьянок выполнено по одной и той же выкройке, однако носки разной расцветки делают этих зверушек неповторимыми. Вот весёлые мартишки Андрея Трусова и Тимофея Спиридонова из детских садов «Чебу-

рашка» и «Алёнушка», а вот — ученицы Падунской школы Кристины Гагариной.

Из более чем полутора сотен творческих работ выделяются игрушки из воздушных шаров: длиннохвостых приматов в модной сегодня технике твистинга выполнили Ярослав Алексеев из Падуна и Елена Родионова из Комсомольского.

Помимо одиночных поделок в музейных витринах расположились и сюжетные композиции. Так, Никита Скоромец из детского сада «Берёзка» вместе с родителями соорудил из гофрокартона миниатюрный макет крестьянской избы и усадил в неё обезьянку с веретеном. Екатерина Корнеева из «Чебурашки» вместе с мамой не пожалела сил и времени на создание вязаного острова обезьян. А первоклассница из первой городской Полина Сергеева отправила своих мартишек в школу, ведь, как известно, они отличаются особой любознательностью.

Краеведы заверили, что после окончания конкурса все творческие работы вернутся к своим владельцам. Поделки могут стать хорошим подарком к китайскому Новому году, который согласно восточному календарю наступит 8 февраля.

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора



• Обезьянки-первоклашки Полины Сергеевой.



• Забавную мартишку из носка выполнил Эдик Майер.

ГОД РОССИЙСКОГО  
КИНО 2015

Первым российским фильмом стала семиминутная лента под названием «Понизовая вольница». Зрители впервые увидели её 28 октября 1908 года. Режиссёр Владимир Ромашков создал картину по сюжету народной песни о знаменитом разбойнике Стеньке Разине.

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

### Прав, правы

Честно говоря, трудно понять, откуда взялась ошибка в ударении («вы правы»), но её приходится признать очень распространённой.

Между тем ни один словарь даже мысли нашей не подпускает к тому, что такое ударение возможно. Обычно Орфоэпический словарь Р. Аванесова приводит разные варианты произнесения: и просторечные, и допустимые. Но ничего подобного со словом «правый».

И в Орфоэпическом и в Словаре ударений — единственно возможный вариант: вы прАвы. Нам можно лишь предполагать, что «вы правы!» — это не только «просто-речно», а «грубо просторечно».

ПрАвы — не прАвы. Только так.

<http://www.rg.ru/2015/11/26/koroleva.html>

РЕЦЕПТИК

### Лимонно-творожный кекс

**Что нужно:** 350 граммов жирного творога, лимон, столовую ложку сливочного масла, стакан сахара, четыре яйца, чайную ложку соды, два стакана муки.

**Что делать:** разотрите сливочное масло с 3/4 стакана сахара до однородности, добавьте творог и перемешайте. Лимон нарежьте вместе с цедрой небольшими кусочками (удалив семена), взбейте блендером до состояния пюре. Смешайте с творожной массой. В отдельной посуде миксером взбейте яйца с оставшимся сахаром и добавьте их в общую массу, добавьте соду и хорошо перемешайте. Всыпьте в полученную массу муку и перемешайте. Выложите тесто в смазанную маслом форму и запекайте в духовке 40 минут при 200 градусах.

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

### Чтобы не запотевали очки

... тщательно протрите стёкла очков с обеих сторон мягкой тряпочкой, смоченной в глицерине. Подождите, чтобы глицерин подсох и протрите ещё раз уже сухой тканью. Вместо глицерина можно использовать жидкое мыло. Делать нужно всё то же самое, только чуть дольше просушить и тщательно отполировать.

УЛЫБНИТЕСЬ

После новогодних праздников сложнее всего различить располневших коллег от опухших.

Только у нас Новый год плавно переходит в Рождество, потом ещё и в Старый Новый год, а потом в чей-нибудь день рождения.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

### День рождения эскимо

Самая распространённая версия происхождения мороженого в шоколаде гласит, что первый рецепт эскимо разработал и опробовал на практике владелец магазина сладостей в городе Онава (штат Айова, США) Христиан Кент Нельсон в 1920 году. Спустя два года Нельсон запатентовал своё детище. Случилось это 24 января, что послужило причиной постановить празднование Международного дня эскимо именно в указанное число первого зимнего месяца.

Слово «эскимо» французского происхождения, которое восходит к наименованию вида детской одежды, а именно вязаного комбинезона, внешне напоминающего эскимосский костюм. Таким образом, мороженое эскимо — это мороженое, «одетое в комбинезон».

Жители нашей страны узнали о вкусном лакомстве уже в советскую эпоху. Вначале эскимо являло собой достаточно примитивную съедобную конструкцию: сливочное мороженое в шоколадной глазури заворачивали в бумагу высокой плотности, при этом деревянную палочку помещали внутрь упаковки. Сладкие цилиндрики производились вручную, при помощи дозированной машинки. Этот процесс осуществлялся до 1947 года. Постепенно эскимо обрело привычный нам вид и сохраняет его по сей день.

ЗДОРОВЬЕ

### Мифы об иммунитете

В холодное время года многие люди часто и подолгу болеют, постоянно простужаются. А если читать о том, как укреплять иммунитет, можно запутаться: советуют прямо противоположные вещи.

#### ВИТАМИН С УКРЕПЛЯЕТ ИММУНИТЕТ

Исследования медиков показали, что простуду большие дозы витамина С не предупреждают, а вот течение самой болезни немного облегчают и сокращают её продолжительность. Кроме того, нужно понимать, что аскорбинка небезвредна. Если у вас в анализе мочи находили оксалаты (кристаллы щавелевой кислоты), то большие дозы витамина С вам могут быть вредны — они будут способствовать появлению камней в почках.

#### ИММУНОМОДУЛЯТОРЫ НЕ ПОМОГАЮТ

Испытания, проведённые в последние годы, говорят об эффективности таких препаратов в предупреждении гриппа и прочих ОРВИ. Приём лекарств-иммуномодуляторов называю неспецифической иммунопрофилактикой: они защищают не специфически от гриппа, как вакцины, а от вирусных простудных заболеваний вообще, усиливая противовирусную защиту.

#### ПРИВИВКИ РУШАТ ИММУНИТЕТ

Прививки формируют специфический иммунитет против какого-то конкретного заболевания — гриппа, коклюша, гепатита В и т. д., не вредя общему иммунитету организма. Они создают такую защиту, как будто человек переболел инфекцией и выработал против неё иммунитет — в нём появились факторы защиты, готовые противостоять возбудителям болезни. Важно, что создаётся это не после болезни, а значит, не вредит организму: вакцины делают из мёртвых или резко ослабленных бактерий и вирусов, они не могут привести к инфекции.

#### ЗАКАЛИВАНИЕ

В самом закаливании ничего плохого нет. Особенно если оно вам нравится и хорошо переносится. Проблема в том, что есть масса людей, которым оно не идёт впрок. Это хорошо известно практикующим врачам. Начинает человек делать холодные обтирания, принимать холодный душ или ванны и заболевает — то ангиной, то насморком, то другой простудой. Так бывает у многих, и для них интенсивное закаливание скорее вредно, чем полезно. Кроме того, есть общее правило: если и начинать закаливание, то лучше летом, а не сейчас.

«АиФ»

## ИСТОРИИ СТРОКИ

КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ ДАТ  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА НА 2016 ГОД

## ЯНВАРЬ

**40 лет назад** в городе принято в эксплуатацию здание новой аптеки и стоматологической поликлиники (решение горисполкома № 29 от 29.01.1976).

**25 лет назад** принят в эксплуатацию пионерский лагерь имени Гагарина (решение горисполкома № 15 от 16.01.1991).

**25 лет назад** вновь застроенные улицы в южной части города наименованы: улица Южная, Молодёжная, Новая, Рассветная, Центральная, Весенняя, Красных Зорь, Надежды, Черёмуховая, Первостроевцев, Крайняя, пер. Светлый, пер. Красный (решение исполнительного комитета Заводоуковского городского Совета народных депутатов Тюменской области. (Ф.38, оп.1, ед.хр.427, л.95).

**15 лет назад** создан Заводоуковский филиал Федерального государственного учреждения «Земельная кадастровая палата» (постановление администрации района № 30 от 12.01.2001).

## ФЕВРАЛЬ

**50 лет назад** открыто инфекционное отделение районной больницы (решение № 65 райисполкома от 10.02.1966).

**20 лет назад** зарегистрировано окружное государственное унитарное предприятие «Бикор» (постановление администрации Заводоуковского района № 79 от 28.02.1996).

**5 лет назад** открыт сквер воинской славы. (Ф.254, оп.1, ед.хр. 46, л.41).

## МАРТ

**65 лет назад** в посёлке Заводоуковский открыто родильное отделение участковой больницы (протокол № 12 поссовета от 17.10.1951).

**25 лет назад** принят в эксплуатацию банно-прачечный комбинат «Нептун» (решение № 51 горисполкома от 20.03.1991).

## МАЙ

**65 лет назад** в городе впервые прошла Первомайская демонстрация. (Ф.264, оп.1, ед.хр.28, л.14).

**40 лет назад** состоялось открытие мемориальных досок, установленных на территории городского кладбища, с указанием 179 фамилий солдат – участников Великой Отечественной войны, умерших от ран в Заводоуковском эвакуационном госпитале (решение № 240 от 19.09.1974 «Об установлении надгробных плит воинам, погибшим от ран во время Великой Отечественной войны и захороненных на городском кладбище»). (Ф.38, оп.1, ед.хр.103, л.3).

**25 лет назад** образовано бюро занятости населения (решение исполнительного комитета Заводоуковского районного Совета народных депутатов Тюменской области № 146 от 31.05.1991. (Фонд 83, оп.1, ед.хр. 534, л. 135).

**25 лет назад** зарегистрирован устав садоводческого товарищества «Озерки» (решение горисполкома № 105 от 2.05.1991).

**20 лет назад** открыто отделение Федерального казначейства Министерства финансов по Заводоуковскому району (постановление администрации района № 295 от 17.05.1996).

## ИЮНЬ

**25 лет назад** создано управление Пенсионного фонда в г. Заводоуковске.

**25 лет назад** зарегистрирован устав садоводческого товарищества «Строитель» (решение горисполкома № 156 от 26.06.1991).

## ИЮЛЬ

**30 лет назад** в июле 1986 года была открыта библиотека в п. Пригородном (решение райисполкома № 40 от 21.02.1986 (Ф.83, оп.1, ед.хр.38, л.107).

## АВГУСТ

**50 лет назад** были переименованы городские улицы: ул. Бородина в ул. Парковую; ул. II-Лесная в ул. Комарова; ул. II-Полугорная в ул. Щукина; ул. Переваловская в ул. Теплякова; ул. I-я Сенная в ул. Щорса; второй км в ул. Орджоникидзе; Парковый переулок включён в ул. Парковую (решение горисполкома № 137 от 18.08.1966 (Ф.38, оп.1, ед.хр.31, л.5).

**50 лет назад** вновь застроенная улица

юго-западной части города у озера наименована в улицу Озёрную (решение горисполкома № 137 от 18.08.1966 (Ф.38, оп.1, ед.хр.31, л.5).

**50 лет назад** вновь застроенная улица наименована в улицу Блюхера (решение Заводоуковского городского Совета депутатов трудящихся и его исполнительного комитета № 137 от 18.08.1966 (Ф.38, оп.1, ед.хр.31, л.5).

**45 лет назад** Бигилинский и Лыбаевский сельские клубы реорганизованы в Дома культуры (решение райисполкома № 240 от 13.08.1971).

**40 лет назад** открыт детский сад «Чебурашка» в ДСУ-3 (Ф.254, оп.1, ед.хр.11, л.184).

## СЕНТЯБРЬ

**85 лет назад** основан Новозаимский зерносовхоз (с 30.11.1960 – опытно-производственное хозяйство научно-исследовательского института Северного Зауралья («Хлебный, целебный, лесной», Екатеринбург, 2004. Хроника событий, Тюмень, л.1).

**85 лет назад** разбит парк машиностроителей. (Ф.254, оп.1, ед.хр.46, л. 242 об.).

**40 лет назад** открыта новая школа на 392 места в с. Колесниково (решение райисполкома № 267 от 9.09.1976 (Ф.83, оп.1, ед.хр.169, л.21).

**40 лет назад** в с. Лыбаево открыт новый типовой клуб. (Ф.83, оп.1, ед.хр. 84 л.438, Ф. 254, оп.1, ед.хр.6).

## ОКТАБРЬ

**30 лет назад** открыт детский сад на 160 мест в с. Новая Заимка (решение исполнительного комитета Заводоуковского районного Совета народных депутатов Тюменской области от 13.10.1986 № 196 (Ф.83, оп.1, ед.хр.389, л.45).

**25 лет назад** открыт филиал АО «Тюмень-Лада» – станция технического обслуживания (решение райисполкома № 261 от 10.10.1991. (Ф.83, оп.1, ед.хр.539, л.15).

**25 лет назад** при райисполкоме создан комитет по управлению муниципальным имуществом (решение президиума районного Совета народных депутатов № 66 от 17.10.1991).

**20 лет назад** создан центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (распоряжение администрации города Заводоуковска и района № 332 от 3.10.1996 (Ф.9, оп.1, ед.хр.230, л.10).

**20 лет назад** на территории района прошёл местный референдум о создании единого муниципального образования в границах Заводоуковского района и принят Устав Заводоуковского района (решение думы г.Заводоуковска и района № 86 от 30.10.1996 (Ф.13, ед.хр.21).

## НОЯБРЬ

**35 лет назад** принято решение горисполкома об установлении мемориальной доски на обелиске на ул. Братской в честь земляков, погибших за установление Советской власти в г. Заводоуковске № 196 от 23.11.1981. (Ф.38, оп.1, ед.хр.190, л. 360).

**25 лет назад** была образована администрация города Заводоуковска и района.

**25 лет назад** зарегистрирован устав садово-животноводческого товарищества «Раздолье» (решение горисполкома № 284 от 20.11.1991).

**20 лет назад** принято здание новой сельской аптеки в с. Новая Заимка (постановление администрации района № 680 от 13.11.1996).

## ДЕКАБРЬ

**90 лет назад** открыт первый клуб в с. Падун. (Ф.254, оп.1, ед.хр.36 (газета «Советское Зауралье»).

**30 лет назад** открыт магазин в п. Комсомольском (решение горисполкома № 204 от 25.12.1986).

**30 лет назад** 1 декабря 1986 года открыта станция юных техников (решение Заводоуковского районного Совета народных депутатов Тюменской области исполнительного комитета от 21.11.1986 № 229. (Ф.83, оп.1, ед.хр.390, л.129).

**25 лет назад** были образованы посельские администрации.

**25 лет назад** принят больничный комплекс центральной районной больницы.

**Отдел по делам архивов администрации городского округа**



• 25 лет назад была образована администрация города Заводоуковска и района, сменившая в 1991 году районный и городской совет народных депутатов.



• Парк машиностроителей пережил второе рождение в 2007 году.



• Полвека назад улицу 2-ю Полугорную переименовали в улицу Щукина, Героя Советского Союза.



• Сквер воинской славы, открытый пять лет назад, стал излюбленным местом отдыха горожан.